

伊加混血女知乎走紅

兩周網羅12萬粉絲

父親是伊朗人，母親是加拿大人的Negar Kordi來到中國已經近5年了，目前在浙江寧波大學學習商務漢語，她給自己取了一個中文名「蘭蘭」。如今已經大四的她最近僅花兩周便在內地一個網絡平台「知乎」上爆紅，因為用俏皮又富有個性的中文回答問題，讓她獲得了超過12萬的粉絲。

■香港文匯報記者 周方怡 寧波報道

知乎是內地一個給網友提供相互問答的網絡平台。蘭蘭是今年12月9日註冊的賬號，在她的諸多發帖中，美食和中文學習佔了大多數，同時也有許多關於外國人在中國學習、生活、感情等方面的內容。在許多答案中，蘭蘭的回答往往讓人耳目一新，「請看完後和我一起攜手建設有中國特色的社會主義，讓我們為實現中華民族的偉大復興一起努力。」這樣的回答讓網友大呼「三觀很正」。



蘭蘭(中)在校園內與中國同學交流。本報浙江傳真

結婚，目前，丈夫在寧波工作。和蘭蘭交流，她中文流利，僅有些許口音，她除了擁有一張外國人的容貌，其他就活脫脫像一個中國女孩。蘭蘭坦言，覺得中國真的很好，「我做夢說夢話都是漢語了。」

最愛臭豆腐水煮魚

當談起之前對中國人的看法，她回憶道，「當我來到中國才發現，中國菜真的很好吃，中國的文化也很吸引我，這裡的人也很熱情。」蘭蘭與致勃勃地說，自己最喜歡吃水煮魚、紅燒茄子、西紅柿炒蛋和臭豆腐。

當問起蘭蘭愛中國的理由時，她舉出一大堆理由，不管是美食、文化還是中國人。蘭蘭打算畢業後和丈夫一起去深圳做生意，而且她還邀請自己的朋友來中國學習、工作。就像她自己說的，「我已經感覺自己就是個中國人了。」

稱說夢話都是漢語
蘭蘭是2011年9月來到中國的，目的就是學習中文，如今她已經和來自浙江溫州的丈夫



蘭蘭在校園裡看書。本報浙江傳真

里耶秦簡赫見「九九乘法表」



「破譯秦朝：里耶秦簡中的帝國真相」展覽昨日在陝西秦始皇帝陵博物院展出。

「破譯秦朝：里耶秦簡中的帝國真相」展覽昨日在陝西秦始皇帝陵博物院舉行，其中現今發現最早的乘法口訣表「九九表」也於展覽中亮相。展出的里耶秦簡內容涵蓋秦朝職官設置、簽署公文、人口管理、經濟管理、司法管理、物資管理等方面。展覽分為「走進秦遷陵」和「揭秘帝國縣政」兩部分。展覽中展出的「九九表」，距今2,200年，是中國發現最早、最完整的乘法口訣表實物。它說明早在秦朝，中國人就已經熟練掌握乘法交換律，並把它用於社會生活所需的各種計數中。

展覽由陝西省文物局、湖南省龍山縣人民政府主辦，秦始皇帝陵博物院、里耶秦簡博物館聯合承辦，預計展期3個月。
■香港文匯報記者 熊曉芳 西安報道

海昏侯墓出土285枚金餅



海昏侯墓出土金餅達285枚，數量為漢墓考古之最。

考古人員從江西南昌西漢海昏侯墓中新提取了96枚金餅。截至目前，海昏侯墓出土金餅總數已達285枚。專家確認，海昏侯墓發現的金餅數量之多為漢墓考古史上之最。

據考古人員介紹，這些金餅是在主棺的內外棺之間靠南的位置發現的。海昏侯墓考古發掘專家組組長、中國秦漢考古學會會長信立祥告訴記者，高等級墓葬的主棺中發現金餅並非首例，但海昏侯墓發現的金餅數量為漢墓之首。記者在現場看到，裝金餅漆盒的西面還有一盒金器尚未提取，其中包括若干馬蹄金、麟趾金，下面還壓着六七塊金板。據悉，海昏侯墓佔地面積約4萬平方米。截至目前，已經出土各類文物逾2萬件。
■新華社

央視春晚將在泉州設分會場

中央電視台(簡稱央視)猴年春晚除在央視老台址進行直播外，還將在福建泉州、陝西西安、廣東深圳和內蒙古自治區呼倫貝爾等4地設立分會場，實現「東西南北中、全民大聯歡」。

據悉，央視春晚團隊工作人員目前已探訪泉州多處著名景點，考察了包括開元寺、泉州海外交通史博物館、蔡氏古民居等泉州著名的景點，並觀看了泉州南音、惠安女等富有閩南地區特色的地方民俗表演。屆時，作為分會場，泉州至少有2個特色節目上春晚。

央視春晚劇組相關負責人在接受採訪時表示，春晚選擇泉州作為分會場，一個重要原因是泉州是海上絲綢之路的起點，「一帶一路」的構想實現，可以為春晚呈現更多的題材角度和呈現方式。
■香港文匯報記者 黃瑤瑛 泉州報道

重慶學生分享課桌傳遞溫暖



同學在NO68號座位上溫習。本報重慶傳真

重慶大學大三學生陳渝在圖書館申請了一個座位。NO68的固定座位，因課程安排很緊，便放了一個留言板，歡迎其他同學在這裡溫習。兩個月裡不少同學在這裡溫習留言，字裡行間全是陌生人之間的溫暖。

介紹，有時候來複習見位上有人，他也不打擾，自己則另找空位複習。「有一個學弟還在留言板上留下了一段神秘密碼，和一本密碼學教材，我花心思破解後才知道，原來他是想拿到之前在這個座位上複習過的一位學姐的電話。」陳渝笑着說，他也沒想到這麼一個小小的自習桌，一個留言板，能讓大家建立這麼多聯繫。擔心晚上光線不足，陳渝還為這個座位添一個免費的USB燈和一個小時鐘。重慶大學虎溪校區圖書館館長助理周紅稱，為了方便考研的學子，學校圖書館有100多個座位實行固定座位制。對於發生在這個圖書館裡的溫暖故事，他們也從微博上看到了，「從佔座到分享，很有愛也很溫馨，一次溫暖的正能量傳遞。」
■香港文匯報記者 袁巧 重慶報道



上海首家機械人拉麵店日前在北外灘商圈試營業，吸引「吃貨」們前來嚐鮮。該拉麵店的2台機械人分工明確，從下麵、煮麵、到往碗裡加湯、盛麵、加料等一系列動作十分流暢。目前機械人能做出的品種有紅燒牛肉拉麵、牛肉拉麵、炸魚排拉麵和什錦海鮮拉麵等。圖為前日拉麵機械人製作拉麵情景。
■文/圖：新華社

遼寧推冰雪溫泉遊 料吸近千萬客

香港文匯報訊(記者于加琳 鮫魚圈報道)以「嬉冰雪，泡溫泉，到遼寧過大年」為主題的第10屆遼寧冰雪溫泉旅遊節近日於遼寧省營口市鮫魚圈區何家溝滑雪場熱鬧開幕，來自北京、河北、內蒙古、黑龍江、吉林、遼寧等6個省(區)市旅遊局、旅行社和自駕俱樂部代表及遊客千餘人參加了開幕式。本屆活動將歷時3個月。

活動為期3個月
由遼寧省旅遊局、營口市人民政府主辦，營口市鮫魚圈區委區政府、營口市旅遊局共同承辦的本屆冰雪溫泉旅遊節，其系列活動自2015年12月1日開始至2016年2月28日止。作為本屆冰雪溫泉節的承辦地。近年來，鮫魚圈區大力發展特色旅遊產業，特別是海濱度假、冰雪溫泉遊已成為拉動地方經濟增長的重要項目。預計今年接待遊客950萬人次，旅遊收入亦料實現連年增長。

本次活動舉辦地的何家溝滑雪場由加拿大著名雪場設計公司精心設計而成，今年更特別新增主題嬉雪樂園及20餘種嬉雪項目，總面積達20萬平方9米，期間將推出滑雪、戲雪、溫泉等豐富多彩的鮫魚圈特色旅遊產品，讓海內外遊客一站式體驗此間優勢突出的旅遊資源。

陝西西咸保稅物流中心通過驗收

實行「境內關外」模式 有利企業全球採購

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)記者從陝西省人民政府新聞辦昨日舉行的新聞發佈會獲悉，西咸保稅物流中心日前正式通過驗收，實行「境內關外」的運作模式。該中心目前已建成10萬平方米保稅倉庫，以及海關查驗庫、通關服務中心等設施，即將封關運營。



陝西西咸保稅物流中心實行「境內關外」的運作模式。網上圖片

西咸新區管委會副主任、空港新城管委會主任賀健介紹說，12月18日，由海關總署、財政部、國家稅務總局、國家外匯管理局組成的聯合驗收組，對西咸保稅物流中心進行了正式驗收，並順利通過。

完善西安臨空經濟功能

此舉對於進一步完善臨空經濟功能，促進「一帶一路」互聯互通具有重要意義。據介紹，西咸保稅物流中心位於西咸新區空港新城，總規劃面積0.36平方公里，緊鄰中國八大樞紐機場之一的西安咸陽國際機場北側，重點服務於國際航空物流、保稅展示交易、航空科技、跨境電子商務等臨空產業。

西咸保稅物流中心是陝西唯一的臨空型海關監管場所，與西安咸陽國際機場形成優勢疊加，有利於企業更好地「買全球、賣全球」。據了解，西咸保稅物流中心實行「境內關外」的運作模式，具有保稅物流倉儲、全球採購、國際分撥配送、進出口貿易和轉口貿易、商品保稅展覽展示、簡單加工和增值服務等六大功能。

賀健表示，臨空型保稅物流中心具有堅實的需求基礎。陝西重大招商項目三星、中興、美光、強生等企業的產品都主要通過空運在全球進行分撥配送。目前已有23個航空物流和商貿龍頭項目入區，西安至香港、西安至比什凱克貨運航線正在積極推動，空港新城與意大利航空航天企業協會建立戰略合作關係，共同建設中意航空空港。



今日頭條

李樹起任天津副市長

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道)天津市人大常委會前日審議通過人事任免議案，決定任命李樹起為天津市副市長。今年6月30日，中組部表彰102名全國優秀縣委書記，李樹起與時任靜海縣委書記冀國強在列。8月，經國務院批覆同意，寧河靜河已撤縣設區。

- ### 李樹起小檔案
- 1962年8月出生，男，漢族，天津市人，中央黨校研究生學歷。
 - 1998年1月—2002年11月，任天津市津南區副區長
 - 2006年11月—2008年3月，任天津市農村工作委員會副主任
 - 2008年3月—2008年4月，任天津市寧河縣委副書記
 - 2008年4月—2011年10月，任天津市寧河縣委副書記、縣長
 - 2011年10月—2011年11月，任天津市寧河縣委副書記、縣長
 - 2011年10月—2015年12月，任天津市寧河縣委書記
 - 2015年12月至今 任天津市副市長



李樹起 資料圖片

實施「兩廊三帶」新戰略

雲南 香港文匯報訊(記者 丁樹勇 昆明報道)雲南省委九屆十二次全會日前審議通過關於制定「十三五」規劃的建議，提出「十三五」期間，實施主體功能區戰略，着力構建「一核一兩圈兩帶六群」區域發展新空間。一核指昆明市和滇中地區；一兩圈指滇中城市經濟圈；兩廊指孟中印緬經濟走廊和中國至中南半島國際經濟走廊；三帶指沿邊開放經濟帶、瀾滄江開發開放經濟帶、金沙江對內開放合作經濟帶；六群則包括滇中城市群、滇東北、滇西北、滇西、滇西南、滇東南等城鎮群。

廈門加入「亞洲郵輪專案」

福建 香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)作為「中國-東盟海洋合作發展年」的重要活動之一，「中國-東盟郵輪產業經濟城市合作論壇」近日在福建廈門開幕。在論壇上，廈門市宣佈正式加入「亞洲郵輪專案」項目，今後國際郵輪停靠廈門港口將有獎勵。獎勵政策有7方面，包括郵輪公司在廈註冊補助、郵輪航次補助、郵輪航次保險費補助、招徠郵輪旅客補助、給予引航和拖輪附加費優惠、廣告及宣傳推廣補助和鼓勵郵輪產業人才引進等。

內蒙古鄂爾多斯新農合大病最高補23萬

醫療政策 香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 圖們、通訊員 王棟明 內蒙古報道)記者日前從衛計委宣傳處獲悉，內蒙古鄂爾多斯市制定出台《2016年新型農村合作醫療大病商業保險實施辦法》，該市新型農村合作醫療大病保險工作實施新舉措。其中，住院患者超過起付線標準的個人自付合規醫療費用部分，按分段比例累計進行補償。同時，確因治療需要使用較多目錄外藥品和診療，造成目錄外費用過高的，大病保險給予保底補償，大病商業保險年度最高補償20萬元(人民幣，下同，約合港幣23萬元)。另外，2016年，大病保險起付線定為15,000元。